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Věc: vyjádření RVVI k názoru prof. MUDr. Cyrila Höschla, DrSc., FRCPsych., ve věci přípravy Národních priorit 
orientovaného výzkumu, experimentálního vývoje a inovací schválených vládou dne 19. 7. 2012 
 

V Praze dne 13. 8. 2012 
Č.j.: SOU-318-NKC/2012 

 
 
Vážený pane premiére, 
 
dne 9. 8. 2012 přinesla Mladá fronta Dnes článek redaktorky Lindy Kholové s názvem „Výzkum je příliš mužský, 
stěžují si vědkyně“, který se týká kritického stanoviska Národního kontaktního centra – ženy a věda 
Sociologického ústavu AV ČR, v.v.i., k nízkému zastoupení žen mezi experty připravujícími Národní priority 
orientovaného výzkumu, experimentálního vývoje a inovací. V  článku je uveden tento názor člena Rady pro 
výzkum, vývoj a inovace prof. MUDr. Cyrila Höschla, DrSc., FRCPsych., na erudici a expertízu českých vědkyň. 
Týmy se prý volily podle toho, o jakého jde experta, nikoliv podle pohlaví: „Až bude mezi ženami více expertů 
na studium toho či onoho, budou mít větší vliv ženy,“ říká. Ženy se podle něj nyní mohou takto realizovat třeba 
ve školství. „Tam je jich víc, tak ať se z toho radují,“ říká Höschl.“ 
 
Obracím se na Vás s dotazem, zda názor prof. Höschla reprezentuje názor celé Rady pro výzkum, vývoj a 
inovace i Váš vlastní názor na to, že v českém výzkumu není dostatek expertek, a proto bylo mezi experty, 
kteří Národní priority orientovaného výzkumu, experimentálního vývoje a inovací připravovali, pouze 9 % žen, 
neboli 12 expertek z celkového počtu 119 osob. 
 
Prof. Höschl uvádí, že experti byli vybírání na základě kvality, přičemž badatelky tyto nároky nesplňují. Táži se 
Vás, na základě jakých kritérií byli experti jmenování, jaké požadavky museli splnit a které konkrétní 
požadavky přední české vědkyně nesplňují, čímž jsou diskvalifikovány z účasti na definování národních priorit 
orientovaného výzkumu. 
 
Prof. Höschl dále v článku vyjadřuje názor, že „[D]okument má odrážet orientaci výzkumu, ne zájem žen, 
mužů, dětí nebo třeba invalidů. To, kolik žen ho schvalovalo, je nejenže nedůležité, ale musím se ovládat, 
abych neřekl něco žalovatelného.“  V této souvislosti se Vás táži, pokud mají Národní priority orientovaného 
výzkumu, experimentálního vývoje a inovací odpovídat klíčovým potřebám rozvoje české společnosti, jak se 
v dokumentu samém uvádí, komu jinému než potřebám „žen, mužů, dětí nebo třeba invalidů“ má tedy 
odpovídat? 
 
V této souvislosti na Vás opětovně apeluji, abyste při jmenování expertních, poradních a dalších orgánů 
v oblasti výzkumu a vývoje věnoval patřičnou pozornost rovnému zastoupení žen i genderovému 
mainstreamingu. Aktivity posledních let přesvědčivě ukazují, že pozornost věnovaná genderové dimenzi 
výzkumu a inovací přináší nejen lepší a kvalitnější vědu, ale také nové společenské i ekonomické příležitosti. 
Pokud Vám jde skutečně o konkurenceschopnost České republiky, je genderová rovnost ve vědě jednou z cest, 
jak ji budovat. 
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